
Soluţia problemei 2, Clasa a VIII-a
Etapa 7, Ediţia a XIV-a

Problema 2. Arătaţi că nu există x ∈ N∗ astfel încât 13x + 1 să fie
cub perfect şi niciunul dintre numerele 13x + 2, 13x + 3, . . . , 31x + 1, 31x + 2
să nu fie cub perfect.

Mihaly Bencze

Soluţie. Presupunem că există x ∈ N∗ astfel încât 13x + 1 = k3, cu
k ∈ N∗, iar 31x + 2 < (k + 1)3.

Cum x = k3 − 1
13 , obţinem 31(k3 − 1)

13 + 2 < k3 + 3k2 + 3k + 1, adică
18k3−39k2−39k−18 < 0, ceea ce este echivalent cu (k−3)(18k2+15k+6) < 0.

Deoarece pentru orice k ∈ N∗ avem 18k2 + 15k + 6 > 0, obţinem k < 3.
Dar x ⩾ 1, în consecinţă avem k3 = 13x + 1 ⩾ 14, deci k ⩾ 3, contradicţie.
Aşadar nu există un astfel de x.
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